

省春运工作督导组来饶督导

本报讯 记者任晓莉报道:2月1日,省公安厅一级警务专员邱木兴率省春运第二督导组来我市督查春运工作并召开汇报会。市政府副市长郭峰主持会议并作汇报。

督导组一行先后到上饶高铁站、新华龙汽车物流智慧港、上饶三清山机场等交通运输场站,详细了解各场站运输企业运输服务保障、春运安检、应急处置等情况,指出发现的问题,并提出整改意见。

汇报会上,督导组听取了我市春运工作总体情况汇报,对我市春运组织、安全应急等工作给予了肯定,要求各级交通运输部门在抓好“保安全、保运力、保畅通”的基础上,强化政府领导责任,部门监督责任、企业主体责任,进一步做好服务保障工作,突出管控重点、细化工作措施,提升管理能力,把春运各项措施落到实处,不断提高服务质量和品质,确保2023年春运工作圆满收官。

广信“无障碍”就业托起残疾人“幸福梦”

广信讯“去年下半年,我参加了区里统一组织的残疾人电商创业培训。培训结束后,在区残联的帮助下,我又在培训学校继续接受了为期一个月的辅导。”1月28日,广信区湖村乡残疾人王清炎高兴地说,辅导结业后,他回到了湖村,干起了短视频直播带货,如今月收入稳定在四五千元左右。

近年来,广信区按照“兼顾全局、突出重点、精准帮扶”原则,不断完善残疾人就业创业扶持政策,落实落细残疾人培训、宣传等各项服务措施,以暖心服务助推残疾人“无障碍”就业,以“无障碍”就业托起残疾人“幸福梦”。2022年,全区510余名有劳动能力和就业意向的残疾人顺利实现就业。

培训赋能。该区以提升残疾人职业素质和就业创业能力为宗旨,结合区域产业特点,坚持灵活性与多样性相结合,精心设置与就业创业岗位相匹配的课程,邀请专业讲师开展职业技能和实用技术培训,全年举办电商培训班5期,培训残疾人173人。以镇为单位送培训上门,开展适合农村残疾人就业的职业培训活动,全年举办了5期残疾人农村实用技能培训和2期盲人按摩培训班,共计培训残疾人220余人次,为残疾人就业创业提供了技能保障。

招聘稳岗。该区充分发挥部门联动作用,区残联、就业局多次联合举办专场招聘会,同时通过在线上发布招聘信息等多种形式,搭建企业与残疾人之间的互

通平台,进一步增强就业帮扶的精准性。去年以来,全区共开展专场招聘会10余场,20余家用人单位提供了200余个就业岗位,200余名残疾人根据自身特长成功选岗就业。

公益拓岗。该区积极推进残疾人“零就业家庭”动态清零工作,大力实施城乡残疾人公益性岗位扩容提质行动,开发了村图书室管理员、美丽乡村保洁员等适合残疾人就业的公益性岗位,让更多残疾人实现更加充分就业。全区年投入170余万元,帮助225名残疾人通过公益性岗位实现就业;通过实施安置残疾人就业减免残保金政策,安排153名残疾人就业。

(黄宗振)

春节期间我市政务服务“不打烊”

本报讯 周光明 记者方子健报道:春节期间,我市坚持推行延时错时服务,有效破解群众和企业“工作日无时办事、节假日无处办事”的难点堵点,营造暖心爽心营商环境,进一步彰显城市温度,充分满足春节期间企业和群众的办事需求,确保春节期间重大项目不停工、重点企业不停产。全市政务服务大厅在假期共完成延时错时办件量5859件,12345政务服务便民热线共处理企业群众诉求3625件。

春节期间,市政务服务管理局督促指导全市各级政务服务大厅做好延时错时服务、值班情况检查,保持12345热线

畅通,确保群众办事便利;通过微信公众号发布“关于春节期间实现延时错时预约服务的公告”的信息,拓展群众的知晓范围;借助江西省统一部署的电子监察系统,并对照各级政务服务大厅的值班安排情况,抽查各级政务服务大厅值班情况,按照“发现一例、整改一例”的原则,由市政务服务中心通知违规行为所在地的政务服务中心立即整改,确保大厅严守规章制度,守住纪律底线;通过进一步分析办件数据、类别,精准把握群众办事需求,科学合理安排人员值班,提高延时错时服务的实效性和便捷度。

上饶市金融法庭敲响入驻“第一槌”

本报讯 1月19日上午,伴随着清脆的法槌声,上饶市金融法庭敲响入驻办公“第一槌”。这是上饶市金融法庭办公楼建成投入使用后,正式开庭审理的第一起案件,标志着上饶市金融法庭庭审工作步入正常轨道。当天共有4件金融借款合同纠纷案件在第二科技审判庭公开开庭审理,涉案金额超245万元。

庭审过程中,书记员操作科技法庭庭审设备,开庭笔录全程共享到原告和被告面前的显示

屏上,双方当事人的陈述和质证通过语音转换为文字,大大提高了庭审效率和庭审质量。通过科技法庭远程庭审系统,即使当事人身处异地,也能通过线上进行庭审,实现高清晰、低延迟、画面实时同步的效果,最大程度节约了当事人的诉讼成本。

经过一上午的庭审,4件案件均顺利完成了法庭调查、法庭辩论和最后陈述等程序,并且均由承办法官采用当庭宣判的方式快速审结,切实缩短了案件的审理期限。(吕心悅)

新春送岗

1月31日,余干县新春系列招聘活动首场线下招聘会拉开帷幕,此次招聘活动共有89家单位提供10010个岗位,涉及智能制造、互联网、商贸服务、旅游、餐饮等多个行业。招聘活动将持续到3月底,活动期间将举行一站式直播带岗、一对一就业帮扶等“暖心”特色活动。 韩海建 摄



广丰“无人机交警”春节上岗

广丰讯 为进一步缓解春节期间车流、人流量大带来的交通压力,连日来,广丰区交警部门对横山镇部分村居采用无人机设备进行航空巡查,科技赋能交通维稳工作,为辖区内道路畅通有序保驾护航。

工作人员利用“无人机”空中巡查视野开阔、灵活、方便等特点,清晰直观地对路面、街区等地点进行快速巡查,及时了解路面交通状况,对车辆未按规定行驶等各类违法行为进行全方位、多角度监控,实时与路面执

勤警力、志愿者巡护相配合。通过动态管理,及时处置问题,形成了无人机航拍、监控视频、执勤人员三位一体的立体式交通出行安全保障体系。

无人机不仅路面巡查能力强,也是空中交通安全宣传的好帮手。工作人员表示,利用搭载的外放设备,盘旋于空中的无人机播放着文明交通宣传倡议,通过高空喊话的方式,呼吁大家自觉遵守交通法规,摒弃交通陋习,做到安全文明出行。(饶卫琼)

招工复产稳就业 抢抓机遇促发展

信江时评

生活的向往和对国家发展的信心,也给世界经济复苏带来满满的正能量。

稳用工才能稳生产、稳企业、稳经济,从而进一步稳就业、稳民生。当前正是节后复工复产的关键窗口期,需要各地各部门打好政策“组合拳”,进一步释放好“政策红利”,全力落实助企纾困、稳岗拓岗各项举措,继续全面实施就业领域的“降、缓、返、补”系列政策,优化调整就业举措,特别要加大对就业容量大的服务业、小微企业、个体工商户稳岗扩岗的支持力度,不断增强企业竞争力。

同时也应看到,当前我国就业总量压力依然存在,结构性就业矛盾更加凸显。各地区各部门需要突出抓好高校毕业生就业,加强对失业人员、就业困难人员、零就业家庭等群体兜底帮扶,积极主动解决返乡务工人员遇到的困难,想方设法解决一线工人、专

业技术人员短缺等“招工难”问题,更好提振市场主体

的发展信心。就业关乎千家万户,更关乎国计民生。2023年,随着疫情防控优化政策和稳经济各项举措进一步落实,我国经济将持续恢复,就业市场也将出现新的变化:更多的就业岗位、更新的职业模式、更高的技能需求……更多人将有业可成、有梦可期,也将加快恢复经济社会各领域发展、为实现新一年经济运行整体好转打下更为牢固的基础。

春光无限好,奋进正当时。当下,各地已吹响返岗复产的集结号,全国上下正在共同努力,巩固和拓展经济运行回升势头。新的一年,让我们脚踏实地,勠力同心,以实际行动奋力推动我国经济运行整体好转、行稳致远。

(叶昊鸣)

疫情防控知识

05 地面、墙壁也可以进行消毒吗?

答 根据实际情况哦。

●日常情况下,每日做好居家环境的清洁卫生即可。

●如确需预防性消毒时,可使用有效氯500mg/L含氯消毒剂或250mg/L二氧化氯擦拭或喷洒消毒,作用30分钟,或用有效的消毒湿巾进行擦拭消毒。



猜灯谜 迎元宵

1月31日,信州区北门街道凤凰社区举办“浓浓邻里情,欢乐闹元宵”猜灯谜活动。活动现场,社区工作人员将准备好的彩色谜语纸条悬挂在气球上,一条条有趣的谜语引起了居民们浓厚的兴趣,现场气氛十分热烈。 潘兰仙 摄

海口镇开展节后环境卫生整治

德兴讯 春节过后,德兴市海口镇把加强环境卫生整治提升作为提高群众幸福感和满意度的着力点,开展“我是党员我带头,和美海口我先行”主题党日活动,积极组织镇村干部、在家党员及热心群众,在全镇范围内扎实开展节后环境卫生整治工作。

活动充分发挥党员先锋模范作用,形成了“组织有号召、支部有响应、党员有行动、群众齐参与”的整

治模式。此次整治以镇区道路沿线、公共区域、房前屋后、河道等为重点,进行了全面细致的清理,确保不留卫生死角。

“以前,一到过年,集镇、村落地垃圾成堆,路也破破烂烂,我在外面上班都不愿意回来。现在村里也干净了,路也修好了,灯也亮了,孩子都愿意跟着我回老家了。”江田村在外务工村民倪大哥感慨道。

(钟靓)

市科技局开展春节走访慰问暨调研活动

近日,上饶市科学技术局相关负责人一行来到定点帮扶村广丰区排山镇王坑村,开展春节走访慰问活动,并调研指导巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。

在王坑村村委会,市科技局一行与排山镇政府领导、村“两委”干部、驻村工作队开展座谈,听取了驻村工作队2022年驻村帮扶工作情况汇报,详细了解一年来工作开展情况、存在的困难及下一步打

算。市科技局相关负责人对工作队过去一年的工作给予充分肯定,要求驻村工作队继续以充沛的干劲、创新发展的思路,进一步因地制宜发展特色优势产业,做细做实防返贫监测、保障帮扶等各项工作,充分发挥部门优势,以更大的力度推进王坑村乡村振兴工作。

随后,市科技局一行上门看望慰问了监测对象,并送上慰问金和新春祝福。(严晨)